
Niederschrift 
                   über die Sitzung des 

Gemeinderates Schaufling 

Sitzungstag: 16.12.2020        Sitzungsort: AULA GS Lalling 

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 

Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 

Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderates wurde den Mitgliedern zugestellt. 

Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund

1. Bürgermeister u. Vorsitzender:

Bauer Robert
Gemeinderäte:

Stangl Josef
Zacher sen. Franz
Berndl Andreas
Schuster jun. Ferdinand
Schaupp Jürgen
Anzenberger Richard
Sigl Michael  
Romeo Christiane 

Eder Helmut bis TOP 2

Köppl Markus
Röhrl Friedrich
Zacher Stefan

Schriftführer: 
Manfred Hunger
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 

Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 

Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 

2. Vorstellung der Entwurfsplanung mit Kostenschätzung für die Erweiterung 
des Kindergartens, Beschlussfassung Zuwendungsantrag 

Der Planer, Herr Stephan Maier, erläutert die Planung zur Erweiterung des 
Kindergartens. Die Barrierefreiheit ist mit Hilfe einer Aufzugsanlage gesichert. Herr Maier 
erläutert das Raumprogramm sowie die Kosten in Höhe von 1.606.300,00 Euro. Die 
Förderquote von 50 % könnte ggf. auf 85 % steigen, wenn die Gemeinde bei einem 
aktuellen Förderprogramm zum Zuge kommen würde. 

Der Gemeinderat beschließt den Zuwendungsantrag für die Erweiterung des 
Kindergartens zu stellen. 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

3. Baugesuche 

Folgenden Baugesuchen stimmt der Gemeinderat zu: 

a) Kandler Markus und Kristina – Anbau einer aufgeständerten Terrasse mit Balkon 
in Hainstetten 

Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben sowie zu der 
beantragten Befreiung bezüglich der Überschreitung der Baugrenze. 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
       

b) Prem Sebastian – Neubau einer landwirtschaftlichen Lagerhalle für Hackschnitzel 
und Maschinen, Urlading 

Seitens Bürgermeister und Verwaltung wird auf eine durch Grunddienstbarkeit gesicherte 
Zisterne im Bereich der Baufläche hingewiesen. Mit Herrn Prem wurde vereinbart, dass 
dieser auf eigene Kosten die notwendigen baulichen Maßnahmen zur Weiternutzung der 
Zisterne durchführt. Der Gemeinderat erteilt das Einvernehmen zu dem Bauvorhaben, die 
Vereinbarung solle aber schriftlich festgehalten werden. Hingewiesen wird seitens des 
Gemeinderates ebenfalls noch auf das notwendige Sichtdreieck bei der Ausfahrt auf die 
Kreisstraße. 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 

c) Sell Stefan und Ingrid – Bau einer Abstelle für Fahrräder und Rasenmäher in 
Ensbachmühle 

Hingewiesen wird auf den geringen Abstand zum Nachbargrundstück im Zusammenhang 
mit der Ableitung von Dachflächenwasser sowie eine mögliche Lärmbelastung durch die 
geplante Blechdacheindeckung.  

Der Gemeinderat kommt überein, dass eine Ziegeleindeckung sowie Schneestopper im 
Sinne der guten Nachbarschaft empfehlenswert wären. 

Abstimmungsergebnis: 13 13 13:0 
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4. Bekanntgaben des Bürgermeisters 

• Information über inzwischen genehmigte Bauvorhaben 
• Information über einen Ausgleich von Gewerbesteuermindereinnahmen in Höhe 

von 151.000,00 Euro 
• Information über die Sitzungstermine 2021 
• Förderung eines Buswartehäuschens in Ensbachmühle ist nur bei Holzbauweise 

möglich; hierzu werden weitere Angebote eingeholt 
• Planung einer Friedhofsrampe zur Barrierefreiheit läuft und soll 2021 umgesetzt 

werden 
• Sachstand zur Wasserversorgung über Waldwasser. Die Bauabnahme ist für den 

23.12.2020 angesetzt. Ein Leck im Leitungsbereich wird aktuell noch gesucht. 
Nach Reparatur und neuer Druckprüfung sowie der Entkeimung, ist eine 
Inbetriebnahme im Januar 2021 vorgesehen. 

• Hinweis auf die Bauausschusssitzung für das Projekt Gasthof mit Bürgersaal 
• Rückblick auf das Jahr 2020 durch den 1. Bürgermeister 

Nach dem Jahresrückblick durch den 1. Bürgermeister, spricht 2. Bürgermeister Stangl 
den Dank des Gemeinderates an Herrn Bürgermeister Robert Bauer für die gute 
Zusammenarbeit, dessen Einsatz sowie seine umfassende Informationspolitik aus. 

Bauer, Sitzungsleiter     Hunger, Niederschriftsführer 
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